PaiioHHbBI 3Tan 00J1aCTHOH OJTHMIIHA/IBI 1O XHMHH 8 kaace
2023/2024 y4yeOHbIi roJ

Bpems Boinoaaenus — 120 MuHyT
TecToBbIe 33/1aHUHA
Buibepume 00UH NPAGUTLHYIIL OMEEM.
1. ATOMSBI pa3HBIX XHMHYECKHX 3JIEMEHTOB OTIHHAOTCAL:
A) IIBETOM; b) dbopmoii;
B) pasmepamu; I') BceM IepeUnCIICHHBIM

2. K xapaxrepucruke Bojsl HE OTHOCHTCS:

A) xuaKocth 0€3 1[BETA U 3aI1axa;

B) mIoTHOCTE TBEPOH BOJBI GoJplie, YeM JKUIKOMH,

B) BomompoBoiHas BOJA IPOBOIUT 3JIEKTPUUECKUH TOK;
I') MOJKET CYIIECTBOBATE B TPEX arperaTHbIX COCTOAHILIX

3. B xakoMm psay KHUCJIOTHBIC OCTATKHU BCEX KUCIIOT OJHOBaJICHTHEL.

A) HN03, HCI, H3POu; B) H2804, H2CO3, HaS;

B) HBr, HNO3, HCIO4; ') HCI, H2COs3, H3sPO4

4. QmubKa JoIMyIieHa B Ha3BaHNH BEIECTBa:

A) CuO - Me/1b OKCHUTL, B) A1,03 - amOMAHNN OKCHT;

B) SOs - cepa(I'V)-oxkeun; I') Fe203 - sxeneszo(I1I)-oxenn

5. Maccosast 10Jis - 9TO:

A) OTHOIIICHHE MACCHI LIETOr0 K Macce HacTH, B) To ke, 4TO JIbBHHAS JION;

B) oTHOIIEHHE MACcChl 9aCTH K Macce 1eJloro; ') npou3BeileHHE MacC KOMIIOHEHTOB

6. O6 sneMeHTe KACIOopOo/e pedb UAET B yTBEPKICHHAH:
A) pHIOHL J(BIIIAT PACTBOPEHHEIM B BOJIC KHCIOPOIOM; B) prkaBurHA COAEPKUT KUCIOPOT;
B) KMCIOPOJ - COCTaBHAsE YacTh BO3/LyXa; ') kucopox - ras 6e3 1BeTa U 3amaxa

7. HETTPABUJIbHBIM siBisieTCs yTBEPKIACHHUE!

A) Macca BCTYIHMBIINX B PEAKIHIO BELICCTB paBHa Macce BELIECTE, 00pa30BaBIINXCS B
pe3yJIbTaTe pPeaKLu;

B) XHUMHYECKOE yPABHEHHE - 9TO 3aIKCh XUMUUECKON peaKIui IIPH MOMOIIH XHMHYIECKHX
dopmMy 1 KO3PPUIUCHTOB;

B) uKclo BCTYIHUBIINX B PEAKLUIO BEIIECTB PABHO YHCILY 00pa30BaBIINXCA BEIIECTB;

T') 4MCII0 aTOMOB 10 PEAKIMU PABHO YHCITY aTOMOB I0C/IE PeaKIIHH



8. Macca 1 MeTpa aTIOMUHHAEBOHU IIPOBOJIOKA PaBHA 2,7 r. Kako#i AiuHbl TOJDKHA
6BITH IIPOBOJIOKA, YTOOBI B Hel cojepkaics 1 MOITb allFOMHMHUS:
A)0,1m; b)10m; B) 100 cm; I') 1000 cm

0. Merpuaiiliye, XAMAYECKH HEeTMMbIe YaCTHIBI BEIECTBA - 3TO:
A) KBapKH; b) IpOTOHBEI; B) xpyIHHKH; ") atoMbl

10.  UncrenHas XapaKTEPUCTHKA CTIOCOOHOCTH aTOMOB /JAHHOTO SIEMCHTA
COEMUHATLCS C APYTHMHU SJIEMEHTaMHU!
A) IIpaKkTHIHOCTE;  b) BapHaTHBHOCTS; B) BaneHTHOCTh; 1) TOIEPAHTHOCTE

11.  B3sTHI pasHBIE BELIECTBA XUMHIECKIUM KOJTHICCTBOM 1 monb. Kakoe BEmEeCTBO
cozep KUT HOIIBIIIe aTOMOB!
A) amvuax;  B) Boma;  B) 030H; ') yrapHblii ra3

12. VkaxuTe NpaBHIbHYIO 3alKCh!

A)  Ar(Ca) =40 r/moms; b)) M (Hz2) = 2 moitb;

B) Ar(He)=4r; ') Mr (02) = 32

13. Kwucnopo B IIPOMBIIIIEHHOCTH IOy 4arOT:

A)  pas3noKeHHEM BOJPB; b) paznokeHueM IepeKucr BOXOPOaa,
B)  pasnoKeHHeM MapraHioBKH; I') paznokeHneM GepTONETOBOH COTH

14. Kakoif TEIPOKCH/ MOKHO IIOJly4HTh U3 COOTBETCTBYIOMEIO OKCHAA B OJIHY
CTaIUIO:

A) Cu(OH)z; B) Fe(OH)s; B) NaOH; I') AgOH

15. PacTBOpPHMOCTE ra30B C IOBLIIICHAEM TEMIICPATYPEL.

A)  pacTBOPHMOCTB HE 3aBHCHT OT TEMIICPaTypEl; B) moHmKaeTcs;
B)  mOBHIIAETCS, & 33TeM IIOHMKACTCA; I") moBeIIaeTCA

16. B xaxoif peakuu OJJHAM M3 IPOJIYKTOB ABJICTCSA BOMOPOL:

A) Na+H0=..; b) Cu+HCIL =..;

B) K0+Hx0=..; I') CO2+ Na0 = ...

17. Yro obiero y BCeX KHACIOT:

A)  XOpOIIO pacTBOPHUMEI B BOAE; B) comepxar KHCIIOPOZL;
B)  npw HAarpeBaHWH JIETKO pas3aratoTcsd; ') comepaxat BOIOPOL

18. BriGepure rpyImry Han0O0JIee TOKCHIHBIX BELICCTE:
A) Cu, Al, Zn; b) Pb, Cd, Hg;
B) Hg, B, Al; I') Cd, Ba, Na;

19. BemecTBo, COCTOSIIEE U3 ATOMOB Pa3HOI0 BHJIA, Ha3bIBACTCA.
A) HEOOBIYHEBIM; B) KOMOMHUPOBAaHHBIM;  B) CIIOIKHBIM; I') cocTaBHBIM



20. Hepo3MoKHA pEaKI|sa MEKTy BEIICCTBAMH, (hopMy Il KOTOPBIX:
A) NaNO0; u NaOH; B) BaClz u H2S04;
B) CaCl2u AgNQs; ) CuCl2 m NaOH

TeoperHuyecKHe 3aJaHUA H pacyETHBIC 321291 (8 xacc)

1. VCTaHoBUTE COOTBEICTBHE (BO3MOYKHO HECKOIBKO BAPUAHTOB orseroB). Hampumep:
l-a 2-6 3-r, 0 4-e,1 HT.I.:

ﬁ) BCE TPH BEIECTBA XOPOLIO PACTBOPUMEI B a) CEpOBOJOPO/L, KUCIOPOL, YIJIEKUCIIBIH Ta3
BOJIC

2) Bce TPH BELIECTBA - METAIIBL 0) caxap, cepa, BOCK

3) BCe TpH BEIECTBA ABJSIOTCSA Ta3aMy IIpy B) TIOBapeHHas COJlb, Kpaxmal, napa(uH
KOMHATHOM TeMIIepaType

4) Bce TpH BEIECTBa IPUMCHSIOTCA B 6RITY  |r) NWTLEBAs COZa, STUIOBHIH CITUPT, YKCYCHAd
KICIIOTa
5) Bce TpH BENIECTBA SI0BATEL ) anmroMuHUH, cepedpo, KEIE30;

6) Bce TpH BEINECTBa TBEP/BIE, JICTKOILTABKHE e) xJ1op, KaMui, pTyTh

|

2. O30H 06pa3yercd U3 KHCIOpO/Ia I10 CXCME: 302 <=> 203 (peakuus 00paTuMa).
B 28 a3 (H.y.) CMeCH YHCIIO MOJEKYJ KMCIOpoAa W O30HA 6pUIM paBHEL B pesyibTaTe
IIpeBpATIEHAS 030Ha B KHCIOPO/I YHCIIO MOJICKYIL O30HA yMenbILToch Ha 2,408 x 103, Ha
CKOJIBKO TIPH OTOM YBEJIHYHIOCH YHMCIO MOJCKYI kucinopoaa? Haiinure 0OBEMHEIC H
MACCOBBIE JIOTTH KMCIOPO/Ia U 030Ha A0 U [10CIIE MPEBPAICHILL.

3. OCYIIecTBUTH IIPEBPAIICHHS 110 CXeMe. YPaBHEHUS (1), (5) paccMOTpeTh Kak
OKHCITATEbHO-BOCCTAHOBUTEILHEIE PEAKIIMH, PACCTABUTE CTETICHH OKUC/ICHHA aTOMOB BCEX
3IIEMEHTOB, yKa3aTh IIepPEX0/l SJICKTPOHOB. B peakumi (8) cocTaBUTE MOJIHOE | COKpAIlEHHOE
HMOHHBIE ypaBHEHHU.
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91
TJIFOKO3a

4. Buicrmmit okcu sieMeHTa otBeuact hopmyie D03. Ero BomopoHoe COCIUHEHHE
conepkut 2,47% Bomoposa.
a) V CTAHOBHTE MEMEHT, YKKHUTE B KAKOH IPYIIIE IEPHOAUYCCKOM CHCTEMBI OH
HAXOJUTCH.
6) IIpuBenute GOpMyITy OKCAJIA JAHHOTO SIEMCHTA, HAITUIIITE ypaBHEHHE
pEaKIii B3aNMOIEHCTBHA OKCHAA C BOZIOH, YK&/KUTE K KAKOMY KJIacCy OTHOCHTCH
06pa3oBaBIIeecs BELIECTBO.




B) I[pusenute GOpMYITy BOIOPOJHOTO COCAMHCHIA JAHHOIrO 3JIEMCHTA,
COCTaBbTE YPABHCHHE PEAKIUH €r0 TOPECHUA.
T) HazoBute Bce BEIIECTRA.

5. Ilpu OKWMCJEHMH Ha BO3IYXEe BCTPEUAIOLIEroci B IPHPOAC TIPOCTOTO BEIIECTBA A
JKEJITOrO 1BETa 00pasyercs ras b, obnajaromui peskiM 3armaxoM. JlaspHeHIIee OKACICHAC
B BO3MOJKHO B IPHCYTCTBHMHA KaTAINA3aTOPa, IIPH 3TOM obpasyercs BemecTso B. PacTBopenue
[OCTIEIHETO0 B BOJE TPUBOAUT K O0OPa3OBAHMIO KHUCJIOTEL I', B KoTOpoif MaccoBas IO
KIMUUECKOTO SIEMEHTA, i3 KOTOPOro COCTOUT BELIECTBO A, COCTABIIACT 32,7%.

a) Y CTaHOBUTE, 9TO COGOM TIPE/ICTaBISIOT BELECTBa A - I'. KpaTko mOSICHHTE
CBOM OTBET.

0) [IpuBeUTe yPABHEHNUS BCEX OMMCAHHBIX [IpEBpallCHUH.

B) Kak W3MEHHTCS [(BET PA3HBIX HHIUKATOPOB B IPHCYTCTBUM BCIICCTBA I



OTBETHI (8 kaacc) paiioHHOro 3Tana
o6uacTHoil onumnuaael M0 XHMHH (2023/2024 r.)

TecTOBbLIE 32aNAHHS

(3a Kak/Ibli IpaBIITBHEIHA oTBET =1 Gami, Beero = 20 Gamnios)

1-B; 2-B; 3-B; 4- A; 5-B; 6-b; 7-B;8-b; 9-I'; 10-B; 11-A; 12-T; 13-A; 14-B; 15- B; 16-A;
17-T"; 18-b; 19-B; 20- A.

3anaum:
Nel. Kaoicowiil npasunsuuiii omsem 16ann Beezo 8 6.

1-r;2-m;;3-a;4-8B,1,0;5-¢€;,6-0

Ne2. BCET'O 20 6aioB

1) KormiraectBo cMecH Oyzet paBHO: n(cm)= V : Vm =28 : 22,4 = 1,25 Mo, 36.
Ecii paBHO GHCIIO MOJIEKYJl, PABHBI ¥ KOJIMYECTBA BEILECTB, H UX 0OBEMEL.

n(0,) =n(03) = 1,25 : 2= 0,625 MOIIBb.

2) 3Ha4uT MOJIGHEIE IOJIM K 00BEMHEIC JOJIM I'a30B B CMECH PaBHBL:

@(02) = 9(03) = 0,5 (50%) 26.
3) Haiiném Macchl 1 MacCOBEIE [IOJIH Ia30B B CMECH:
m(0;)=nxM=0,625x%32=20T1; m(03)=0,625*48=30r; 56.

m(cm)=20+30=50T;
w(02) =20:50=0,4 (40%); w(Os)=30:50=0,6 (60%);
4) Haiiném xommaectBo pasnoxmsierocs o3ona: n(O3) =N :Na =

=2,408%1023 : 6,02x1023 = 0,4 momns, octanercs 0,625-0,4=0,225 monb 26.
5) CornacHo ypasHenuto, O, obpasyercs B 1,5 pas Gonbiue, T.€. 0,6 MONb 1
ero KOJIHYeCTBO B cMecH craneT paro 0,625 + 0,6 = 1,225 moib; 26.

6) OG11ee KONMYECTBO CMECH ITOCTIe PEAKIIUH: 0,225 + 1,225 = 1,45mo01B
7) O6béMHBIE oTHE Ta3oB cradHyT paBHEL @(O) = 1,225:1,45 = 0,8448 16.

(84,48%); ¢(03) = 0,225 : 1,45=0,1552 (15,52%), 26.
8) Maccrr razos: m(Oz) = 1,225 : 32 =39,2 r; m(0s3) = 0,225 x 48=10,8T;
O61as Macca CMeCH He U3MEHSETCH. 36

w(02) =39,2 : 50 = 0,784 (78,4%); w(03)=10,8:50 = 0,216 (21,6%).

Ne3. BCET'O 12 6aJjuioB
a) CocTaBlieHHe [IeBSTH ypaBHEHUH PeaKlui 110 PE/IOKEHHON cXeMe 9.

6) Vpasuenust (1), (5) paccMOTpeTh Kak OKHCIUTEIEHO-BOCCTAHOBUTEIILHBIE
pEeaKIuH, PaCCTABUTH CTEIIEHH OKHCIIEHHs aTOMOB BCEX 3JIEMEHTOB, YKa3aTh 26.
IIepEX0 AIEKTPOHOB. (no 16 3a

B) B peaxiiuu (8) cOCTaBHUTh HONHEIE H COKPALIEHHEIE HOHHbIC YPABHEHHS. pea}cgmo)

Ned. Beero 10 6aq10B
1) BanleHTHOCTE 3JI€EMEHTa B BEICIIEM OKCHIE paBHa VI, cienoBaTensHo, OH 16.
Haxomures B VI rpymme riasao# noarpymne T1C.




2) H,2 — BosiopozmHoe coenuaenue. w(H) = 2Ar (H) /Mr(H23);
0,0247 =2 /2 + x; x= 78,97 — 310 cenex;

3) SeOs — oxcup cenena( VI);
SeO; + H,O = H,SeO4 — 5T0 ceneHoBast KACIIOTA.

4) H,Se — cenenosogopor; 2 HaSe + 30, =28e0; + 2H,0

Ne5. BCEI'O 8 6a110B

1) A — S: uMeeT >XeNTHIi IBET, BCTPEYAETCs B IPUPOJE, JIETKO OKHCIIAETCS
Ha BO3AyXe ¢ oOpa3oBaHMEM ra3a (KENThIA IBET MMEET 30JI0TO M TaKKe
BCTpeYaeTcs B IPHPOZE);

b - SOz;

B — SOs;

I' — H,SO4 (moaTBepskiaeTcst MacCOBOM NoNel cephl).
2) S + Oz = SOz;

280, + O, = 2805 (katamuzatop V205 uinu ap.);
SO; + H,O = H,SO4.
3) uBeTa UHAUKATOPOB

36.

36.

36.

16.
16.
16.
16.

36.

16.



